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[bookmark: _Hlk480184370]Grupo SANED cuenta con una trayectoria de más de 35 años dando respuesta a las necesidades de promoción de la industria farmacéutica, desarrollando proyectos para sus distintos departamentos dentro de nuestro alcance: 
· Edición de publicaciones, documentación y estudios científicos en el ámbito sanitario. 
· Comunicación, información y formación impresa, online y presencial para profesionales sanitarios. 
· Actividad de consultoría y asesoramiento para la industria médica y farmacéutica.
La calidad de nuestros servicios debidamente certificados, según la norma UNE-EN ISO 9001:2015, la transparencia de nuestra gestión, el compromiso con la sociedad y el respeto al medio ambiente son las bases sobre las que se asienta Grupo SANED.
El Sistema de Gestión de la Calidad, debe satisfacer las necesidades y expectativas de los clientes además de satisfacer nuestras necesidades e intereses.
GRUPO SANED se compromete a:
· Cumplir con los requisitos aplicables: requisitos del cliente, requisitos legales, así como otros requisitos que considere necesarios.
· Garantizar un servicio de Calidad transmitiendo confianza a nuestros clientes.
· Involucrar a todos los niveles de la Organización.  
· Crear canales de comunicación permanentes con las partes interesadas.
· Proveer de los recursos adecuados y suficientes para la implementación de este Sistema y cumplir la presente Política de Calidad.
· Mejorar continuamente la eficacia del Sistema de Gestión.
· Asegurar que los riesgos que puedan afectar a las estrategias y objetivos GRUPO SANED se encuentran identificados, analizados, evaluados, gestionados y controlados.

Esta Política de Calidad establece el marco de referencia para establecer y revisar los Objetivos de Calidad. Es transmitida a todos los componentes de la empresa y se garantiza su comunicación, entendimiento y aplicación dentro de la organización. Asimismo, se pone a disposición de todas las partes interesadas.
Grupo SANED es la compañía capaz de ayudar a alcanzar las metas, aportando experiencia, conocimiento e innovación haciendo nuestros los objetivos de nuestros clientes. “Tu éxito es nuestro éxito”.
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